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Allied Air Command | German-led live-fly exercise Air
Defender 2023 will take off in June
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Cvičení Air Defender 2023 pod vedením Německa začne v červnu
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BERLÍN, Německo – Cvičení Air Defender 2023 (AD23) je německy
vedené mnohonárodní cvičení zaměřené na létání na operační a
taktické úrovni a bude probíhat v celém Německu od 12. do 24.
června 2023. 

Chceme demonstrovat agilitu a rychlost vzdušných sil jako první zasahující a
předvést NATO Air Power

AD23 zahrnuje letectvo z 24 zemí a 220 letadel. Německé letectvo
zajišťuje během cvičení velení a řízení vzdušných operací. Bude
kombinováno v čase a prostoru s německy vedeným
mnohonárodním cvičením leteckých skupin (MAGDAYS 23) a
propojeno se dvěma cvičeními NATO (RAMSTEIN DUST 23 a
RAMSTEIN GUARD 23).

„Naše cíle pro toto největší cvičení nasazení od založení NATO jsou
komplexní,“ řekl generálporučík Ingo Gerhartz, šéf německého
letectva. „Chceme demonstrovat agilitu a rychlost vzdušných sil jako
první zasahující a předvést letectvo NATO. Navíc my jako Luftwaffe
ukazujeme, že umíme naplánovat, zorganizovat a provést tak velké
cvičení. Přebíráme zodpovědnost. Spolupráce 24 národů
zdokonaluje naši interoperabilitu a umožňuje věrohodné odstrašení
potenciálního agresora. Transatlantický rozměr – v Evropě budeme
mít 100 letadel americké letecké národní gardy – je skálopevným
důkazem soudržnosti a solidarity NATO,“ uzavřel generálporučík
Gerhartz a zdůraznil význam Německa jako centra pro obranné
operace spojenců v Evropě.
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Německé letectvo a Národní garda letectva Spojených států jsou klíčovými hráči 

během cvičení Air Defender 23 a připojí se k nim letos v létě 22 dalších 
národů, které provádějí v Evropě živé létání na operační a taktické úrovni. 

Foto s laskavým svolením Air National Guard.
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Speciálně livrejovaný A400M pojížděný na Joint Base Andrews, Maryland, během 

informační kampaně propagující cvičení Air Defender 23 pro americké publikum na 
začátku dubna 2023. 

Foto s laskavým svolením Air National Guard.
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Generálporučík Michael Loh (vlevo), ředitel Air National Guard a německý 

náčelník letectva, generálporučík Ingo Gerhartz během tiskové konference 
představující mnohonárodní letové cvičení Air Defender 23 ve Washingtonu. Foto 

Luftwaffe/Francis Hildemann.
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Proudové letouny F-35A Lightning II ze 158. stíhacího křídla Vermont Air 

National Guard během agilního bojového nasazení v polovině dubna. Pro cvičení 
Air Defender 23 budou také nasazeny proudové letouny 5. generace Air National 

Guard. Foto s laskavým svolením Air National Guard.

Zúčastněné vzdušné síly budou vystaveny scénářům výcviku
simulujícím scénář podle článku 5 NATO, tj. kolektivní obranu území
Aliance. Po příletu a uložení příchozích amerických posil a dalších
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spojeneckých letadel na tři uzly v Německu Jagel/Hohn ve
Šlesvicku-Holštýnsku, Wunstorf v Dolním Sasku a Lechfeld v
Bavorsku a také Spangdahlem v Porýní-Falcku, Volkel v
Nizozemsku a Čáslav v České republice si účastníci procvičí
Composite Air Operations (COMAOs) ve výcvikových prostorech nad
Německem a provedou tzv. out-and-back mise do pobaltských států
a Rumunska.

Aktiva z Belgie, Bulharska, Dánska, Německa, Estonska, Finska,
Francie, Itálie, Japonska, Chorvatska, Lotyšska, Litvy, Lucemburska,
Norska, Polska, Rumunska, Švédska, Slovinska, Španělska, České
republiky, Turecka, Maďarska, Spojeného království a Spojené státy
budou létat v AD23.

 
Výcvikové oblasti na východě, jihu a severu Německa používané
během AD23 vycházejí z oblastí, které letectvo využívalo k běžnému
výcviku po desetiletí. Aby však vyhovovaly komplexním leteckým
aktivitám s velkou silou, byly rozšířeny a částečně vzájemně
propojeny koridory.

„S AD23 cvičíme široké spektrum leteckých operací prostřednictvím
velkých denních COMAO a podtrhujeme schopnost Německa zajistit
velení a řízení mnohonárodním vzdušným silám,“ řekl
generálporučík Gerhartz. „Dalším důležitým aspektem je usnadnění
pokračovacího výcviku jednotek vzdušných sil a posílení našeho
kooperativního svazku s východním křídlem NATO prováděním mise
protivzdušné obrany ve vzdušném prostoru České republiky,
abychom posílili kooperativní pouto s východem,“ dodal.

Zatímco rozsáhlý výcvik je nezbytný pro udržení věrohodné
schopnosti odstrašení a obrany spojeneckých vzdušných sil,
německé letectvo se snaží minimalizovat dopad AD23 na
obyvatelstvo. Tři prostory leteckého cvičení budou využívány pouze
dvě až čtyři hodiny denně v různou dobu a z bezpečnostních důvodů
budou v těchto časových oknech uzavřeny pro civilní letecký provoz.
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V úzké spolupráci s orgány odpovědnými za bezpečnost letů jsou v
současné době optimalizovány procesy a postupy tak, aby dopady
na civilní letecký provoz byly co nejvíce minimalizovány.

 
 


